

Где технари?

27 августа в Центре культуры и досуга состоялось торжественное пленарное заседание Августовской конференции-2015.

Встреча педагогов, не согретая теплом последних летних дней, тем не менее оказалась теплой и радостной. В фойе - выставка педагогов и обучающихся, посвященная 110-летию системы образования в Асбесте. Море цветов, нарядные платья, слова благодарности - горожане к профессии учителя относятся с трепетом и особым уважением.

В этом году в Свердловской области в школы пойдут 447 тысяч учеников. Это на 15 тысяч больше, чем год назад. На подготовку к приему школ выделено 124 миллиона рублей, из них семь миллионов - на капитальный ремонт школ Асбеста. Об этом рассказал депутат Законодательного Собрания Свердловской области Михаил Зубарев. Он отметил, что запускается государственная программа по модернизации сельских школ. Чтобы асбестовские учебные заведения в 2017 году попали в первую пятерку списка, необходимо быть в пятерке лучших по результатам сдачи ЕГЭ и ГИА в области.

О целях и задачах, поставленных министерством образования, рассказал Альберт Шавалиев, начальник отдела ресурсного обеспечения деятельности подведомственных образовательных учреждений министерства общего и профессионального образования Свердловской области.

Главное - обеспечить качество образования в соответствии с требованиями мировых стандартов. Способны ли наши ученики конкурировать, а учителя - соответствовать уровню мирового сообщества? Порадовал чиновник тем, что наш регион вошел в "золотую дюжину" по итогам международных олимпиад.

Английский "хромает" - результаты ЕГЭ ниже, чем в других регионах. Ухудшаются результаты ЕГЭ в целом. Каждый пятый школьник в области не смог сдать математику на тройку.

Хорошая тенденция - возрождение инженерной школы. Программа рассчитана на тридцать лет. В этом учебном году технологический компонент войдет в системы профессионального и общего образования. Будут выделены средства на приобретение оборудования для предмета "Человек и техника", так как одного учителя маловато. Субсидии из областного бюджета пойдут, но при наличии вливаний из местного бюджета. Асбест рассматривается как возможная дислокация Дворца технического творчества. Также планируется оснастить школы 3D-принтерами.

На местном уровне положение системы образования охарактеризовала Наталья Тихонова, начальник Управления образованием Асбестовского городского округа. Результаты с одной стороны радуют, с другой - заставляют задуматься. За по-

ледние три года у нас нет выпускников школ, которые бы не сдали ЕГЭ по русскому языку, географии, иностранному языку и литературе. ЕГЭ по математике (профильный уровень) не сдали 60 человек - почти треть от числа всех экзаменуемых. Видимо, это - поколение гуманитариев? Где технари?

Проблема дошкольного образования - сохраняется очередь в садики детей с годами до трех лет. Предложенное решение - поддержка частного дошкольного образования в разных формах.

Через пару лет ожидается прирост количества детей от 7 до 17 лет из-за высокой рождаемости в соответствующие годы. Уже сейчас в четырех школах обучаются в две смены. Решили, что надо переходить на одну, школам дали четкое задание - подготовить обоснованные предложения. Их публичная защита будет в 2017-2020 годах.

Еще один повод задуматься - поднятие планки среднего возраста педагогов, сейчас она - 45 лет. Значит, надо повышать престиж профессии педагога, искать молодые кадры.

Руководитель сферы образования озвучила размер средних зарплат за первое полугодие 2015 года. Для педагогов детских садов - 29 109 рублей, для педагогов школ - 36 800 рублей, для педагогов дополнительного образования - 30 120 рублей. Обратила Наталья Тихонова внимание на необходимость повышения квалификации педагогов, чьи предметы - математика, физика, химия.

В новом учебном году школам дано задание - искать одаренных учеников. В прошлом году нашлось 53 таких ученика из десяти образовательных организаций нашего округа. На развитие талантов - финансовая адресная целевая помощь составила 127 тысяч рублей за счет местного бюджета.

Итоги приемки выявили победителей конкурса "Лучшая образовательная организация". Первое место заняла школа № 21. Среди садиков лучший - № 62.

Поблагодарили социальных партнеров, за прошлый год взаимодействовали с Управлением образованием таковых более пятидесяти. Главный, верный и щедрый помощник, конечно, - комбинат "Ураласбест".

Грамотами разного уровня награждены многие педагоги образовательных учреждений Асбестовского городского округа. Представители Физкультурно-спортивного центра Асбестовского городского округа отметили грамотами и кубками самые спортивные школы и садики, их педагогов.

М. БАТЛУК.